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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15692:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Plynná a kapalná
paliva, maziva a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu, jejíž sekretariát
zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15692:2009.

Ve srovnání s předchozím vydáním byly provedeny následující technické změny:

–    Původní dokument vypracovala skupina WG 21 pověřená úkolem (Ethanol Task Force) technické
komise CEN/TC 19 a vychází z ISO 760 [1]. Byl vyvinut jako alternativa k EN 15489 [2] a poskytuje
častěji používanou metodu v prostředí alkoholového a nápojového průmyslu.

–    Zkušební metoda byla revidována z hlediska preciznosti a rozsahu. Druhá mezilaboratorní studie (ILS)
z roku 2010 [5] potvrdila aplikaci pro automobilové palivo ethanol E85. Používání metody v průběhu
času, zvláště v programech zkoušení způsobilosti, vzneslo otázky ohledně preciznosti v původním
dokumentu. Když byla CEN/TC 19/WG 36 požádána o prostudování zpráv z mezilaboratorních
porovnání (ILS), přepočítané výsledky preciznosti neodpovídaly uveřejněné preciznosti.

–    Nově vypočtená preciznost je nižší než původně uveřejněná a statistika umožňuje zavedení
konstantní reprodukovatelnosti pro stanovení obsahu vody v ethanolu. Dolní mez zkušební metody by
mohla být ponechána na 0,05 % (zatímco nejnižší střední hodnota vzorku byla 0,02 %). Rozsah
působnosti se tudíž nezměnil, ale výpočty preciznosti ano.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro přímé stanovení obsahu vody v ethanolu, který má být
použit ve směsích s automobilovým benzinem, a rovněž pro automobilové palivo E85.

Metoda je použitelná v rozsahu 0,05 % (m/m) až 0,54 % (m/m).

POZNÁMKA Pro účely tohoto dokumentu termín „% (m/m)“ vyjadřuje hmotnostní zlomek.

UPOZORNĚNÍ Používání tohoto dokumentu může zahrnovat nebezpečné materiály, pracovní postupy
a zařízení. Tento dokument adresně neupozorňuje na všechny jednotlivé bezpečnostní problémy
spojené s jeho použitím. Uživatel tohoto dokumentu je zodpovědný za to, že předem provede
příslušná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a stanoví aplikovatelnost regulačních
omezení před jeho použitím.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


